

POGRAJCI DAJEJO PREDNOST AKCIJAM

Sožitje močnejše od prepira

Krajevna skupnost Polhov Gradec meri 4679 ha, ima 16 naselij, 468 hiš in 1924 prebivalcev. Pretežno je hribovita, cepljena z mnogimi grabni, po katerih se vije skupaj kar 72 kilometrov cest. Te so zaradi oblikovanosti ozemlja izpostavljene močni eroziji, zaradi obilnih padavin pa zahtevajo pogostejša pluzenja. Krajevna skupnost Polhov Gradec se ŽAL lahko še vedno predstavi kot krajevna skupnost, v kateri še niso vse domačije elektrificirane. V Močkovem grabnu na Setnici, v Belci, ter Dolenji vasi je deset hiš, kjer elektrika še ne »moti«
njihovega delovnika.

mu trenutku. Prav čutili je bilo, da krajevnim družbenopolitičnim organizacijam še ni uspelo preseči žil preteklosti. In, če se vanjo prevečkrat vračajo, je prav razumljiva odločenost krajanov, da ne bodo hodili na zборе občanov.

Radi pa bodo prispevali za izgradnjo prepotrebnih komunalnih naprav in se udeležili akcij. Zato naj novo jedro vodstva krajevnega samouprave skuša z današnjim in jutrišnjim delom dokazati krajanom in ostalim, da imajo v kraju in krajevni skupnosti toliko lastne moči, da bodo kraj končno popeljali v resnično boljše dni. Vemo, dnevi so težki, vendar enako težki, kot za krajane Iške vasi,



Trdijo, da je Polhov Gradec s svojim zaledjem najlepši kraj Slovenije. Morda s tem mislijo njegovo panoramsko podobo, ki je prefinjeno vtkana v naravno okolje. Pograjci priznavajo, da bi morali, ali da BODO, marsikaj spremeniti (-li), da bo krajevno središče z mnogimi zaselki resnično zaslužilo ta častni naziv. Tako, kot so skupno obnovili ambulanto, naj bi zagrabili za delo tudi pri zadržnem domu, TV pretvorniku graščini, cestah, elektrifikaciji kmetij, družbenih stanovanjskih hišah, gasilskem domu in drugih prepo-

trebnih družbenih in komunalnih dobrinah. Vse to jim bo resnično uspelo, če bodo po vzoru marljivih krajevnih skupnosti iz naše občine, pri delu najprej zbrali svoje moči, potem pa šele prosili za pomoč »tretjega«
Ta glavni napotek smo lahko slišali kot zaključno misel pogovora o trenutnem položaju v krajevni skupnosti Polhov Gradec.

Dober korak od slovenskega glavnega mesta.

Na nedavnem obisku so nam krajevno skupnost, ki je junija ustanovila enajst vaških odborov, predstavili Marjan Gantar, predsednik KK SZDL, Cveto Pustovrh, tajnik KK SZDL, Janko Močnik, sekretar OO ZKS, Peter Šumnik, sekretar OO ZKS v HOJA TOZD pohištvo, Pavel Jankovec, predsednik sveta KS, Ivan Polajnar, namestnik predsednika sveta KS, Janko Dolinar, predsednik OO ZSMS, Vlado Bizjan, predsednik hišnega sveta in tajnih KS Pavle Setničar.

Predstavniki KS niso zadovoljni s statusom, ki ga uživa njijova krajevna skupnost v naši občini. Menili so, da se jim prevečkrat omenja ravnanje dela krajanov med NOB. Žal so ob našem obisku tudi sami namenili več časa temu obdobju, o katerem so govorili zelo podrobno, in znatno manj sedanje-

Velikih Lašč, Brezovice, Vnanjih Goric, Rudnika in še nekaterih uspešnih krajevnih skupnosti.

Ko so omenjali izgradnjo vodovoda, so pohvalili med delovnimi organizacijami in skupnostmi šolo in TOZD Hoje v Polhovem Gradcu. Potožili so nad nezainteresiranostjo Ljubljanskih mlekar, Gozdnega gospodarstva in Staninvesta.

Podoben problem je tudi pri skrbi za združni dom. Namesto, da bi vsi zainteresirani za DRUŽBENO !ASTNINO, od lastnika do upravljalcev, skrbeli za njegovo oživiljanje in ohranjanje, se že dolga leta pogovarjajo, kdo naj pravzaprav skrbi zanj. Žal se dolžnostim izmikajo tudi predstavniki delovnih organizacij, ki koristijo prostore. Menda jim je celo ljubše, da bi dom in njihove prostore (trgovina, itd) zaprli in jih tako rešili skrbi. Ne samo nenadno, ampak celo nedopustno ravnanje. Govorimo o odgovornosti. Že na takem primeru je priložnost, da se izluči in oceni odgovornost posameznikov. Če ne zadostujejo kriterijem zanj, naj odstopijo. In, če bo ta poziv zalegel, bo prav gotovo tudi pograjski združni dom kmalu imel prepotrebno obnovljeno streho in krajevna skupnost dodatne prostore. Prav gotovo ne moremo dopustiti, da bi bil prepir močnejši od sožitja.

Že na začetku smo dali podatke o velikosti, točneje OBSEŽNOSTI, krajevnih skupnosti Polhov Gradec. Odločitev, da oblikujejo enajst vaških skupnosti z vaškimi odbori je tudi v tem času nadvse dobrodošla. Komunikacijski tokovi se bodo zaradi objektivnih okoliščin skrčili na minimum in prav je, da se krajevna samoupravna resnično približa krajanu. Le tako bo mogoče izkoristiti vse delovne in materialne rezerve, ki jih imajo v posameznih predelih krajevnih skupnosti. Za mnogo opravila in dogovore pa bo to pomenilo tudi veliko večjo gospodarnost.

Saj v teh polhograjskih hribih posameznik prav težko premaguje naravne sile.

Vaške skupnosti bodo zaprle pot mnogim dezinformacijam, ki so v zadnjem času slabile glas krajevnega samoupravnega in družbenopolitičnih organizacij.

OO ZK Polhov Gradec napoveduje novo, delavnejšo obdobje družbenopolitičnih organizacij. Ne bo ostala le v svojim mejah, ampak se bo primerno posvetila tudi delu mladinske organizacije ter drugih družbenopolitičnih organizacij. Tako organizirana in

vnešana v življenje krajevnih skupnosti bo seveda vključevala v družbeno-politično delo tudi sedanja delavna društva (gasilci, planinci, folklor, turistično društvo) in skušala

doseči, da bi dejansko presegli izročila preteklosti in krajevno skupnost samoupravno in politično zajeli v tok sedanjosti in prihodnosti.

Stane JESENOVEC

IZ KS IŠKA VAS

Prepoved gradenj zaskrbljuje!

V okviru obiskov predstavnikov občinske konference SZDL v krajevnih skupnostih je našo KS obiskal Drago Černoš, sekretar OK SZDL, Zbrani predstavniki krajevnih skupnosti so ga seznanili z družbenopolitično organiziranostjo KS, z delom družbenopolitičnih in družbenih organizacij ter posebej z delovanjem delegatskega sistema in njegovimi rezultati.

Prisotni so poudarili, da je družbenopolitična aktivnost v KS zadovoljiva in celo zelo dobra. Kot nek črni oblak nad tem pa je prepoved gradenj zaradi zaščite vodarne v Brestu. Zaradi negativno rešenih delegatskih odgovorov, zaupanje ljudi slabi in če ne bo kmalu prišlo do ustreznih rešitev lahko pričakujemo, da bo kraj v prihodnosti stagniral, pa ne le Iška vas, saj tudi sosednje KS nosijo to breme.

Tudi o varnostni oceni je bilo govora. Ocenili so jo kot ugodno, s tem da so opozorili na nezadovoljstvo ljudi zaradi prepovedi gradenj, pa tudi prometna varnost se je v zadnjem času poslabšala, ker se je povečal promet zaradi ponovnega delovanja doma v Iškem Vintgarju. KS je drugače izredno homogena, k temu prispeva delo vseh organizacij in društev pa tudi miselnost ljudi. Tudi informiranost krajanov o današnji družbeni situaciji je ugodna. Močnejše bo krajane prizadel le ukrep za manjšo porabo goriva, ker jih je veliko vezanih na prevoz v Ljubljano, avtobusne zveze z mestom pa so že sedaj izredno slabe.

Gospodarska dejavnost v KS je v zadnjem letu izredno razvejana. Krajevna skupnost je pridobila svoj dom za vse organizacije in društva, trgovino, javno razsvetlavo, telefonsko omrežje je v gradnji, pomembna pridobitev je napeljava telefona v hribovsko vasico Gornji Ig, ki je bil vse do sedaj skoraj odrezan od ostalih vasi. Veliko truda so krajanje vložili za izboljšanje vodovodnega omrežja, za organiziran odvoz odpadkov, za reguliranje rečice Iške. Kmetijska dejavnost

v vasi ne nazaduje, kmetje, (okoli 14 je čistih kmetov, 38 pa je vezanih še na dohodek iz drugih virov) so v zadnjih petih letih zbrali 24.000 litrov mleka. Predvidevajo tudi vzrejo konj, ker je krma na tem področju zelo kvalitetna. Pri rejcih živine je opaziti veliko porabo močnih krmil, kar je v nesorazmerju z nizko ceno mleka. Izhod vidijo kmetovalci v pridelavi lastne krme. KS kot celota je pripravljena kmetijsko dejavnost še bolj pospešiti, če bodo le pogoji za to. Do sedanj je prišlo do najrazličnejših razhajanj glede cene gnojil med proizvajalci in proizvedenci. Predvidevajo dvig cen gnojil in to zopet v škodo kmeta, pa ne le kmeta, tudi v škodo vsesplošne družbene preskrbe s hrano. Gnojilo je za dobro kmetijsko bero še kako potrebno, zato se vprašajmo ali je taka podražitev sploh upravičena, da ne govorimo o škodi, ki pa je na tem področju že kako velika.

DARJA ERHATIC

NAVDUŠENI PACIENTI

Koliko je 900 tisoč dinarjev?

Dobri dve leti je trajala cela akcija za obnovo ambulante v Polhovem Gradcu. Na pobudo zdravstvenih delavcev in najprej z denarno pomočjo HOJA TOZD Pohištvo Polhov Gradec, pa tudi s podporo krajanov, so pričeli iskati možnosti, kako bi posodobili neustrezno opremljene prostore, napeljali nove instalacije, obnovili tla, uredili dvoje stranišča in predvsem dobili novo opremo. Trud ni bil zaman in danes je polhograjska zdravstvena ambulanta taka, da se čudi nad 2700 ljudi iz krajevnih skupnosti Polhov Gradec, Črni vrh in Horjul. Komaj verjamejo, da je bilo mogoče s pičlimi 900 tisoč dinarji povsem spremeniti opremo in urejenost prostorov. V ambulanti menijo, da so delavci in obrtniki, ki so uredili prostore in opremo, razumeli denarno stisko zdravstva in so jim nekatere stvari naredili tudi ceneje.

Danes sedem delavcev, ki opravljajo dela splošne medicine, zobozdravstva in patronažne službe dela v resnično ugodnih delovnih pogojih. Želijo si le, da bi tudi pacientom omogočili še varnejše bivanje v čakalnici, saj zaradi premajhnega prostora ne morejo že takoj narediti delitve bolnih (otrok) in drugih otrok ter odraslih.

Polhograjski zdravstveni delavci se vsem, ki so na kakršen koli način pomagali pri obnavljanju ambulante, iskreno zahvaljujejo.

VABILO

Na kratek tečaj o domači negi bolnika

Nikoli ne vemo, kdaj bo kdo od naših bližnjih zbolel ali se ponesrečil in bo tako potreboval pomoč. Zato je pomembno, da si vsakdo pridobi vsaj nekaj praktičnega znanja o negi in pomoči bolnemu ali ponesrečenemu.

Vse, ki se zanimate za ta tečaj prosimo, da se prijavite v tajništvo krajevnih skupnosti Milan Česnik, Trg MDB 14, telefon 210-311, int. 28.

O začetku tečaja vas bomo obvestili, čim bo dovolj prijav. Tečaj bo v popoldanskem času, oziroma po dogovoru. Stroške tečaja bo poravnal Rdeči križ.

ODBOR RDEČEGA KRIŽA
KS MILAN ČESNIK